

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۲
۱۸

تاریخ شائع ہوتی ہے ۲۲ رمضان المبارک ۱۴۳۸ھ
۲۳ نومبر ۲۰۱۷ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۶ فروری بوقت ۹ بجے صبح
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت
کے متعلق آج صبح ۹ بجے کی اطلاع مظهر ہے کہ:-
رات حضور کو نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی

احباب جماعت خاص توجیر اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

ایک ضروری یاد دہانی

محترم سیدنا امام احمد صحت دہ

خاک احباب جماعت کو اس اعلان
کے ذریعہ ارادۃ النعمۃ کے پر
میں یاد دہانی کر دانا چاہتا ہے کہ اپنے عقیدت
اور ذہنیہ ادا کرتے وقت اس ادارے
کو خاص طور پر یاد رکھیں۔ اس ادارے کے
اخراجات چھ سات سو روپیہ ماہوار تک
پہنچ گئے ہیں اور اسے جاری رکھنے کے لئے
خاص توجیر کی ضرورت ہے :-

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گھروں کو ذکر الہی سے معمور کرو، صدقہ و خیرات دو، گناہوں سے بچو تا اللہ تعالیٰ رحم کرے

بار بار ملو اور تعلق محبت بڑاؤ جو بار بار آتا ہے اس کی ذرا سی تکلیف سے دعا کا خیال آجاتے

”صاحب کرام ہم کو خداتعالیٰ نے توجیر پھیلانے کے لئے پیدا کیا اور انہوں نے توجیر پھیلائی۔ اب بھی خداتعالیٰ کا ارادہ
ہے کہ توجیر پھیلے جو آوے گا وہ خداتعالیٰ کی رحمت سے محروم نہ رہے گا کیونکہ چاہئے کہ اپنے وجود کو مفید بناوے۔ اللہ تعالیٰ
خود ان کی حفاظت کرے گا۔ زبان سے خدا خدا کہتا مگر عمل سے خداتعالیٰ سے بچنے کی ایک طرح کا دہریہ پن ہے۔
گھروں کو ذکر الہی سے معمور کرو، صدقہ و خیرات دو۔ گنی ہوں سے بچو تا اللہ تعالیٰ رحم کرے جو لوگ بیت کر کے
چلے جاتے ہیں اور پھر شکل بھی نہیں دکھاتے ان کیلئے دعا کیا ہو جب ہمیں وہ یاد تک نہیں رہتے۔ بار بار ملو اور تعلق
محبت بڑھاؤ جو بار بار آتا ہے اس کی ذرا سی تکلیف سے دعا کا خیال آجاتا ہے مگر جو لوگ دنیا کے معاملات میں مستغرق رہتے
ہیں وہ ایسے ہی ہیں گویا انہوں نے بیت ہی نہیں کی۔ یاد رکھو اور عمل کرو جو جس سے پیار کرتا ہے وہ انہیں میں سے ہے۔“

(الحکم، ارجمون ۳۱۹)

مسجد مبارک بوہ میں درس قرآن مجید

۶ فروری مطابق ۲۱ رمضان مسجد مبارک بوہ میں نیم رمضان المبارک سے پورے قرآن مجید
کے درس کا جو مبارک سلسلہ شروع ہوا تھا، وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے برابر جاری ہے۔ کل مورخہ
۲۰ رمضان المبارک کو حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے سورہ طہ سے سورہ النجمہ کے آخر
تک اپنے حصہ کا درس مکمل کر لیا۔ آج سے محترم مولانا ابوالصاحب صاحب فاضل سورہ احزاب سے اپنے
حصہ کا درس شروع کر رہے ہیں۔ آپ ۲۱ تا ۲۵ رمضان سورہ ق کے آخر تک درس دیں گے۔ بقیرہ درس
دورہ القاریات سورۃ الناس بختم صاحبزادہ مرزا فسیح احمد صاحب دیں گے جہاں کہ اجاب کو علم ہے
قرآن مجید کا درس روزانہ نماز ظہر کے بعد سوا بجے سے شروع ہوگا تا عصر سے قبل پڑھنے چاہئے۔
ہوتا ہے۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر قرآنی علوم و معارف سے مستفید ہوں۔
نماز فجر کے بعد مسجد مبارک میں محفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس کا سلسلہ بھی برابر
جاری ہے۔ پہلے عشرہ میں محرم مولانا قمر الدین صاحب اور دوسرے عشرہ میں محرم سید محمود احمد صاحب
ناصر محفوظات کا درس دیتے رہے ہیں۔ آج صبح سے محترم مولانا جمال الدین صاحب سے درس دینا شروع
کیا ہے۔ آپ کی محضرت علیہ السلام کی مدح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عربی قصیدہ سے
یا حسین فیض اللہ و الحرفان : یسعی الی الیک الخلق کالظلمات

حضرت سیدنا مظهر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۶ فروری بوقت ۶ بجے صبح بذریعہ فون
حضرت سیدنا امام مظهر احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی تازہ اطلاع مظهر
ہے کہ:-

”کل تمام دن طبیعت اچھی رہی مگر شام کے بعد ٹانگہ میں درد کی
کچھ شکایت ہو گئی۔ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے
جب کہ روٹ بدلتے ہیں تو ٹانگہ میں درد شروع ہو جاتا ہے۔

احباب جماعت خاص توجیر اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت سیدنا موصوفہ کو اپنے فضل سے شفا کے کمال و عاجلہ فرمائے آمین اللہم آمین

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۲۶ مئی ۱۹۶۲ء

انگریزوں سے تعاون اور مسلمان

گذشتہ ادارہ میں ہم نے صدقہ حریہ کا ایک نوٹ تعلق کر کے بتایا تھا کہ کس طرح لیون لوگ ان لوگوں کی خدمت کرتے ہیں جنہوں نے انگریزوں سے بعض مسلمانوں کی بھی خواہی کی نیت سے تعاون کیا یا ایسی استیبار کی۔ ذیل میں اس قسم کا ایک اور نوٹ پیش کیا جاتا ہے۔ ایک پاکستانی مفتی مولانا کا ایک صحیفہ نگار رقم طراز ہے۔

انگریزوں نے سیاسی اور اقتصادی سماجی مسائل کو بے دست و پا کرنے کے بعد ان کے اسلامی اتحاد کے صفوں میں غرہ ڈالنے کے لئے مسلمانوں میں بہت سے خود ساختہ فرقے پیدا کر دئے اور پھر اپنی سب سے مصلحتوں کے تحت اپنی اس خود ساختہ کھیتی کی آبیاری کرتا رہا۔ ان فرقوں نے مختلف طریقوں سے مسلمانوں میں فتنہ دہشاد اور تشدد و افتراق کی آگ کو بھڑکایا۔ ان فرقوں نے اسلام کے بنیادی اصولوں میں ترامیم کیں۔ ان لوگوں نے انگریزوں کے اشارہ پر آیات قرآنی کے معانی اور تفسیر تک بدل دیئے بلکہ ان میں ہی سے ایک فرقہ کے ذریعہ جہاد کی جنسوسٹ کا اعلان کر لیا اور اس فرقہ کے داعی کو ظلی اور روزی جوت کا لبادہ اوڑھا کر نبی کی شکل میں دنیا کے سامنے پیش کر دیا۔ پھر اس کی نبوت کی حفاظت کے لئے انگریزوں کی سرنگین اور تعاون ہمیشہ مسلمانوں کے خلاف تحریک رہے۔ اسی طرح ایک اور فرقہ کی انگریزوں نے پشت بنا ہی کی۔ اور اس سے اعلان کیا گیا کہ قرآن میں کہیں بائبل نما ڈی کا ذکر نہیں آیا۔ اس طرح انگریزوں نے ان فرقوں کے پردہ میں اسلامی تعلیمات و اصولات میں مڑ مڑا کر بداعت کرتا رہا اور مسلمانوں کے مذہبی جذبات کی توہین اور تذلیل کرتا رہا اور ان فرقوں کے عقائد و تعلیمات اور اصولوں کی نشرو اشاعت اور تبلیغ میں محض ایسے سپہنشین اور تعاون کیا کرتا رہا کہ اس مسلمانوں کی صفوں میں خفا اور اتفاق پیدا کرنے کے سلسلہ میں اس کا مقصد پورا ہوتا تھا۔ ان تمام ہندو فرقوں کی نئی نعت کرنے

کے الزام میں لٹائے جن کو جلیوں کی سختیاں اور جاتھا دوں کی مضطربوں کے مصائب برداشت کرنے پڑے۔ وغیرہ وغیرہ (جہاں ۳۳ ص ۱۰۰)

انگریزوں کی نیت کا یہاں سوال نہیں ہے مگر یہ باتیں ضرور بالاعتبار رکھنے والے کے تعصب کی پیداوار سے جو ان کو اس لئے پاکام کرنے والوں کے خلاف ہے جنہوں نے اس دور نجات میں مسلمانوں اور اسلام کی نیک نیتی کے ساتھ خدمات سر انجام دیں۔

اس عبارت میں ان لوگوں کی تو نیت کی گئی ہے جنہوں نے تعمیری کام کئے اور انگریزوں کی آنکھ سے آنکھ ملا کر اپنی تہذیب اور مذہب کا دفاع کیا لیکن ان تہذیب پسندوں کی تعریف کی گئی ہے جنہوں نے اپنے ہی غیر خواہوں کے مفادات ناروا مانگے برپائے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ ان لوگوں نے انگریزوں کی مخالفت کیوں کی لیکن ان کو بھی یہ حق نہیں سمجھتا تھا کہ وہ ان مسلمانوں کی تحریف کرتے جنہوں نے تعمیر اور ترقی و ترقی کی طرف اختیار کیا تھا۔

زمانے نے یہ بتا دیا کہ آزادی کا مہرا کس کے سر پہ ہے۔ مگر سیدھے بے شک اسلام کی غلط تعبیریں ہیں لیکن یہ کہنا کہ وہ انگریزوں کے ہاتھ میں آکر بگاڑھے اور توہم کا دردان کے دل میں نہیں تھا حقیقت کو چھٹا کرنا ہے۔ ہم یہاں ان لوگوں کے کام کی بھی نفی نہیں کرتے جنہوں نے انگریزوں کے ساتھ تعاون نہیں کیا اور مخالفت کرنے سے روکے لیکن اگر صرف بائبل کاٹنا ہی یہ کام رہتا تو یقیناً ایسے انسان پیدا ہی نہ ہوتے جنہوں نے اصولی طور پر آزادی کے لئے کشمکش کی بلکہ بہت ممکن تھا کہ وہ تو مسلمانوں کا نام و نشان ہی یہاں سے مٹ جاتا خود نظر علی خاں اور رئیس احمد محمد علی وغیرہ لوگ اس امر کا ثبوت دیتے ہیں۔

مگر سید پہلا شخص تھا جس نے مسلمانوں کے دلوں میں احساس خود شناسی پیدا کی اور حقیقت یہ ہے کہ دو توہمی نظریہ جس کی بنا پر پاکستان کا مطالبہ کیا گیا مگر سید ہی کی ایجاد تھی۔ یہ لوگ بات ہے کہ اس کا تفصیلات بعد میں منا یاں ہوئیں مگر یہ نہایت ہی ناشکری ہے کہ وہ لوگ جنہوں نے بربر ہوا کہ پاکستان کی مخالفت کی وہ اس طرح

پاکستان میں رہ کر ان لوگوں پر پکڑا اچھا لیکن جنہوں نے مسلمانوں اور اسلام کے عقیدہ وجود کو منوایا۔

جن لوگوں نے اسلام کے متعلق مسلمانوں کو نیا علم کلام دیا ان پر یہ الزام لگانا کہ انہوں نے ایسا انگریزوں کی ہدایت پر کیا نہایت گناہ نگاہی ہے اور سخت خلاف حقیقت ہے۔ یہ نہایت جھوٹا الزام ہے کہ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جو دعویٰ کئے وہ انگریزوں کے کہنے پر یا ان کی خوشنودی کے لئے کئے اس میں ایک رتی جھجکی صداقت نہیں ہے۔ ایسی بات صرف مسلمانوں کو گناہ کرنے کے لئے کہی جاتی ہے بے شک مگر سیدنا اور کئی ایک دولہے اکابر کی طرح سیدنا حضرت مسیح و عہود علیہ السلام نے انگریزوں کے ساتھ تعاون کو ضروری قرار دیا مگر یہ کہنا کہ آپ نے انگریزوں کے کہنے پر ایسا کیا بالکل بے بنیاد بات ہے۔ آپ نے نہایت حکم سبب پر اپنے فیصلہ کی بنیاد رکھی اور جو کچھ کی محض اسلام کی غیر خواہی کے لئے کیا آپ نے صاف صاف طور پر ثابت کیا کہ اس وقت جہاد کی شرائط موجود نہیں اور خود حضرت مین کا اپنا کردار اس بات پر شاہد ہے کہ آپ کا یہ فیصلہ بالکل صحیح تھا البتہ آپ ہی نے حقیقی جہاد کی طرف توجہ دلائی اور بتایا کہ اس زمانہ میں ہر اس طریق سے اسلام کو تمام مذاہب پر غالب کرنے کی کوشش کرنی چاہیے آپ نے ان ذرائع کی پوری طرح نشاندہی کر لی جو اس زمانہ میں تبلیغ و اشاعت کے لئے مفید تھے آپ نے نہایت محنت سے ایک جماعت تیار کی اور اسلام کے دفاع میں خود ایسی تصانیف شائع فرمائیں کہ جن کی نظیر نہیں۔

انگریزوں کے دین (موجودہ عیسائیت) کی دھجھی اڑا کر رکھ دیں۔ خود ملکہ و گھوڑیا کو ایک بار نہیں بلکہ کئی بار اسلام کی دعوت دی اور اسی حسب ادب و ضرورت مسلمانوں کو یہ دیکھا کہ وہ ایک سرورہ خدا کی پوجا کرتے تھے اور دلائل سے ثابت کیا کہ اس کا خدا یسوع مسیح دوسرے انبیاء علیہم السلام کی طرح وفات پا چکا ہے۔ اور زندہ رسول سیدنا حضرت محمد رسول اللہ ہیں۔ سوال ہے کہ کیا انگریزوں نے آپ کو کسی لئے ستم دیا تھا کہ آپ ان کے خدا کی وفات یا فتنہ ثابت کریں اور ان کے دین کی بنیاد ہی اکھاڑ کر رکھ دیں؟

پھر یہ بھی تو دیکھا جائے کہ سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم نے اگر انگریزوں کی خوشنودی کے لئے ہی یہ کام کیا تھا تو آپ کو انگریزوں نے اس کے جین کیا انجام دیا۔ کوئی ایک ذرا سی مرافعات کو ثابت کیجئے جو آپ کو حاصل ہوئی ہو۔ کتنا افسوس ہے کہ انعامات اور جاگیریں تو دوسرے لے جا لیں اور ذرا سی خدمت کے لئے مرتبے حاصل کریں۔ مگر وہ شخص

حسں پر یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ اس نے غازی پور کے کتے پر دعا دی کہ ایک عیب بھی حاصل نہ کرے آپ ایک رئیس خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ ہر چند آپ کے والد ماجد نے آپ کو اس طرف متوجہ کیا لیکن دفعہ تہمتی بھی تھی مگر آپ نے دنیا کو ایک نگاہ اٹھا کر بھی نہ دیکھا اور دین کی خدمت میں اپنا سب کچھ نثار کر دیا۔

آج یہ لوگ اپنے کارناموں کے دفتر کھول رہے ہیں ہمیں اسی پر اعتراض نہیں وہ خوشی سے اپنے کارنامے بیان کر رہے ہیں کہ ان کی وینتاری ہے کہ اپنے کارنامے بیان کرنے کو تے دوسروں پر پکڑا اچھا ہے چلیں۔

مصلحتوں نگاہ سے اپنے اس مفروضہ میں آگے مولوی خلق علی خاں کے بعض کارناموں کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اپنے طور پر انہوں نے قوم کی جو خدمات سر انجام دی ہیں اس پر اعتراض نہیں لیکن ہم یہ کہتے ہیں کہ آخر اس میں آپ کی کیا بڑی بڑی مصلحتیں آپ سر باریاں والے حکم کی مسیحی بالادستی جماعت کی مسیحی پر جا پڑھے کیا یہ اسلامی تہذیب تھی؟ خزان کو یہ اختیار کس نے دیا تھا کہ وہ خواہ مخواہ جو سے کی صورت پیدا کرتے ہیں۔ تمام مساجد بے شک خدا کی ہیں اور جو شخص ان میں عبادت کرتا چاہے اس کو ہمیں روکنا چاہیے پنا پر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو مشرک عیسائیتوں کو بھی اپنے طور پر مسجد میں عبادت کرنے کی اجازت دے دی تھی اس میں کلام نہیں لیکن اس کا پیغمبر مطلب نہیں کہ بلا وجہ کسی مسجد پر ہلا بول دیا جائے۔ اور قادیانی اور کئی صورت پیدا کی جائے پھر جہاں تک لاہوری احمدوں کی سبکدوشی ہے ہمیں یقین ہے کہ اس میں کسی مسلمان کو بھی نماز ادا کرنے سے نہیں روکا جاتا اور نہ اب روکا جاتا ہے۔ بلا وجہ اس پر دھاوا لایا گیا آخر کون سے اسلام کی اجازت ہے۔ انگریزی عہد کو تو جانے دیجئے تھے ان میں ہی رپ نعل جرم نہیں ہے؟

ہمیں ان باتوں کے ذکر کی ضرورت نہیں تھی مگر ہم کو مجبور ہونا پڑا ہے کہ ہم ان مرتکب نہ مخالفت انگریزوں کو دور کریں جن کو دہرا مانا اب بھی بعض لوگ اپنا بڑا کارنامہ خیال کرتے ہیں۔ انگریزوں سے اب بے گئے ہیں۔ ان کے عہد میں جو کچھ نے کیا وہ اپنے اپنے خیال کے بموجب کیا۔ شکر یہ ہے کہ ہم بعض لوگوں کے اچھے کاموں کو بھی محض اس لئے پکڑا اچھا نہیں کہ انہوں نے یہ کام انگریزوں کے عہد میں حالات کا صحیح جائزہ لے کر انجام دئے حالانکہ ان سے واقف مسلمانوں اور اسلام کو فائدہ پہنچا۔ آپ نے شک سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ کو نہ مانیں مگر محض مخالفت کے لئے جھوٹے الزام تو نہ تراشیں۔ اور اپنا ایمان تو

تقریباً ہفتہ ہونے کا ریس میں شرکت کے ساتھ
پانڈیا۔ ای طرح وکل مرکز میں منعقدہ ایجوکیشنل
کے اجلاس میں بھی شرکت کی۔

جمنیوں کے لیے ایڈیشن میں قبول ہوئی ہیں وہ
تاریخ کی خدمت میں پیش کرنے کے بعد خاکسار اپنی
تعمیراتی کامیابی میں شکر و پورٹ کر رہا ہے

لوکل مرکز سال پانڈ

خاکسار اللہ تعالیٰ کے فضل سے سربراہ
کی ادارے کی حضرت اقدس امیر المؤمنین فقہ العالیہ امیر اشرف
ابو اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور مرکز وولہ کی زبیر کے
بعد اگلے کے دوسرے ہفتے میں واپس غانا پہنچا چونکہ
خاکسار کے پورٹ کے فرائض کے علاوہ تعلیم اسلام
حمہ بولار کے سزول منبر کے فرائض بھی ہیں اس لئے تین
ماہ کی رخصت سے واپس کے بعد لاکھ شہر انتظامی اور
ترتیبی امور کی سرعام دی میں گزارا۔

غانا یونیورسٹی کا ایک پرنسپل جاتیا میں شائع
ہونے والی ایک آن لائن پبلیکیشن کے معنی افریقیوں
اسلام پر ایک باب لکھ رہا ہے خاکسار یونیورسٹی میں اسے
جا کر ملا اور دریافت طلب معلومات جتیا کرنے کے علاوہ
لکھنے پر بھی پیش کیا۔ غانا افریقین مدرسوں کے لئے غانا میں
موجودہ مذہب اور مذہبی سوسائٹیوں کے متعلق
FACT SHEET تیار کر کے جس اس سلسلہ میں غیبی
جماعت کے متعلق معلومات ہم پہنچائی گئیں۔

جمہوریہ میں تعلیم اسلام احمدی
سکول کے اجراء کے متعلق منعقدہ تقریب میں جہاں
ڈسٹرکٹ کنستبل کونڈن اور دیگر غیر مسلم احباب شریک
تھے خاکسار نے محفل تعلیم کے متعلق اسلام کی تعلیم کو
منصوب بیان کیا۔

اخبار گائیڈ ٹیٹل کا تمہید کا مرتبہ کے ساتھ
کیا اور صفحہ قانون ملک کی لائبریری سکریٹری سکون
اور چیف کے کلچر میں پیش کیے علاوہ ریڈیو میں مہرین
ملک میں پہنچا گیا۔

مرکز سلسلے کے آدھ ریویو آف ریجنل اور لندن
مشن سے خریدی اور مسلم میگزین اور سماج کی فوری پیشگی
پبلک لائبریری اور متعدد ریڈیو تبلیغ تعلیم پانڈ مہرین
کو ارسال کیا گیا۔

نئے سکول کا اجراء

عمر زور پورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے
دو مقامات ASIKUWA اور ANAWAM
میں نئے سکول جاری کیے گئے علاوہ ای ڈی ڈی ڈی
ساوی میں جاری کردہ سکول OZOBAMA
اور ABRRA مقامات کی منظوری وزارت تعلیم
تہ دی اس طرح اس عرصہ میں چار مزید سکولوں کی
وزارت تعلیم کی منظوری سے احمدی ایجوکیشنل بورڈ میں
ایٹا دی ہوئی۔ نا محمد دانا علی ذلت

ان نئے سکول کے اجراء اور سابق سکولوں
کے منتقلی امور کے سلسلہ میں متعدد بار ڈسٹرکٹ
ایجوکیشن آفیسر کو کوشش کی۔ جہاں کہیں ایجوکیشن
آفیسر کو کوشش کی ہے وہیں ایجوکیشن آفیسر اور ایجوکیشن

سیکریٹری وزارت تعلیم کا و فیرو سے بنا۔

میٹنگز۔

عمر زور پورٹ میں پورٹ آف انٹرنیشنل اسلام
احمدی سیکریٹری سکول کا کامیابیوں کو کونسل جماعت سے
احمدی غانا اور جنرل منیجر تعلیمی یونٹس کی میٹنگوں میں
شرکت کی۔

تعلیم و تربیت

تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں لوکل مرکز
سال پانڈ میں قرآن کریم بخاری شریف اور فقہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دینے کے علاوہ
اکرا۔ کما سی۔ اکرانو۔ اسی کو ما اور مسلم کی عمراتوں
کا دورہ کیا اور ان کی خواہش پر ریح اور اس کے احکام
بشکایتی نین مرکز وولہ کی خبریں کو بیان کیا ان مقامات
نیرسات پانڈ میں سعادت مجھ میں مختلف تربیتی امور اور
توجہ دلائی

حضرت صاحبزادہ امیر الشیر احمدی

حضرت صاحبزادہ امیر الشیر احمدی صاحب کے
وصال کی خبر غانا کی تمام جماعتوں کو پہنچی گئی جنہوں
نے غازیہ غائب ادا کی اور حضرت کے انوار اور
خطوط لوکل مرکز نین مرکز وولہ میں حضرت علیہ السلام
اشرفی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو ارسال کیا۔
درحقیقت حضرت صاحبزادہ صاحب کی وفات کو
باوجود سزاؤں میں مدد کرنے کے غانا کی احمدی
جماعتوں نے بھی دہی میں مسیحا جیسا کہ پاکستانی
جماعتوں نے کیا کہ وہ ایک بابرکت وجود ہے جو ہم پر
یہ حسن کا پیرا شہرہ خلاصت اللہ تعالیٰ ہی پر لکھا ہے

۸۶۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جناب سلسلہ
اور جماعتی احمدی غانا کے مختلف افراد کی حقیر سی
سے عشرت زور پورٹ میں جمعی طور پر ۰۸۹ افراد نے
حق کو قبول کیا اللہ تعالیٰ ان سب کو مستقامت
عطا فرمائے اور احمدیت اچھی حسینی اسلام کا کال ہونے
بنا ہے آمین۔

درخواست دعا

آخر میں خاکسار پاکستانی اور افریقی مہلین
نیز دیگر تمام احمدی افراد کے لئے درخواست
دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فرائض
کو اسی رنگ میں سر انجام دینے کی توفیق عطا
فرمائے اور اس ملک میں تمام براہ غلطیوں کو جلا ہم
کے نور سے مٹا کر۔
آمین۔

نیکر
عطا اللہ کلیم پانڈ میں غانا
چند ہی خطوں پر

خدائے کریم ہر مخلصنا دعا ضرور قبول فرمائے

محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل

رمضان المبارک دعاؤں کا مہینہ ہے۔ اس ماہ میں قبولیت دعا کے خاص مواقع پیدا ہوتے
ہیں اور مومن کے قلب پر خاص کھیرات طاری ہوتی ہیں۔ دعا مانگنے کی توفیق ملتی ہے اور اللہ تعالیٰ
کی طرف سے قبولیت کے دروازے کھلے ہوتے ہیں۔ انبیاء علیہم السلام کی جاعتوں کا سب سے بڑا
مہتمم دعا ہی ہوتا ہے وہ پورے یقین کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے سامنے پرجھکتے ہیں اور اللہ تعالیٰ
اپنی رحمت سے ان کی دعاؤں کو سنتا ہے۔

ماہ رمضان اسلامی مہینوں میں موسم بہار کا حکم رکھتا ہے جس سے خزان گنہ گزیرہ قلوب میں
تر و تازگی پیدا ہوجاتی ہے۔ اشجار و روحو حیات میں پتے پھول اور پھل نثر و نثر ہوجاتے ہیں۔ ان
مبارک ایام میں خدائے کریم ہر مخلصنا دعا کو ضرور قبول فرماتا ہے۔ سب ضرورت ہے کہ ہم صحیح رنگ
میں ان بابرکت دنوں سے فائدہ حاصل کریں۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے ادعوا
اللہ وانتم متقون بالا جا بة واعلموا ان اللہ لا یستجیب دعاء من قلب
غافل لا یح (ترمذی) کہ اللہ تعالیٰ سے جب دعا مانگو تو قبولیت کا پورا یقین رکھ کر مانگو اور
خوب یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ اس شخص کی دعا قبول نہیں کرتا جو غفلت اور بے پرواہی سے دعا
مانگتا ہے۔

ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ کوئی دعا بھی درحقیقت رد نہیں ہوتی۔ اللہ تعالیٰ ہر مخلصنا دعا
کو سنتا ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ا۔

ما من مسلم یدعو بحدیثی فیھا اثم ولا قطیعة رحم
الا اعطاه اللہ بها احدی ثلاث امانات یجعل لہ دعوتہ
وامان یدخرھا لہ فی الآخرة وامان یدصرف عنہ من السوء
مثلاً۔ (احمد)

کہ جب کوئی حقیقی مسلمان ایسی دعا مانگتا ہے جس میں کوئی گناہ یا قطع رحمی کا پہلو
نہیں ہوتا تو اللہ تعالیٰ اس کی دعا کو بہر حال قبول فرماتا ہے۔ یہ قبولیت میں صورتوں
میں سے کسی ایک صورت میں ہوتی ہے یا تو وہ دعا بجز ہر منظور کر لی جاتی ہے اور
مطلوبہ چیز دعا کرنے والے کو دے دی جاتی ہے اور یا اسے اس طرح قبول کیا
جاتا ہے کہ اسے آخر میں ثواب کے طور پر ذخیرہ کر لیا جاتا ہے اور تیسری صورت
یہ ہوتی ہے کہ اس دعا کے بدلے میں دعا کرنے والے کو کسی شر سے محفوظ کر دیا جاتا ہے۔

اس حدیث جمعی سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ مومن کی کسی دعا کو ضائع نہیں ہونے دیتا۔ اس
حدیث کا کسی نہ کسی رنگ میں دعا کرنے والے کو کھل ضرور مل جاتا ہے۔ اگر علم الہی میں اس دعا کا
بجانب قبول کیا جانا دعا کرنے والے کے حق میں مفید نہ ہوتی وہ دعا دوسری کسی صورت میں قبول
ہوجاتی ہے۔ اس کے باعث ان کی کسی شر سے محفوظ ہوجاتا ہے یا اسے آخر میں اس دعا کی وجہ
سے خاص ثواب مل جاتا ہے۔ پس دعا بہر حال مقبول اور نتیجہ خیز ہے مگر شرط یہ ہے کہ دعا
غافلانہ انداز میں نہ ہو بلکہ مخلصانہ طور پر پورے یقین کے ساتھ مانگی جائے۔ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ خدائے کریم کو اس بات سے شرم آتی ہے کہ جب اس کا بندہ موالی
بن کر اس کے آگے اپنے ہاتھ پھیلاتا ہے تو وہ انہیں خالی ٹوٹا دے۔ (ابوداؤد)

پس ہمیں چاہیے کہ ان مبارک ایام میں اللہ تعالیٰ کی خاص برکات سے حصہ وافر پانے کے لئے
دعاؤں پر خاص زور دیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق بخشنے آمین۔ خاکسار ابوالعطا صاحبزادہ

درخواست دعا

میرے والد محترم ولایت حسین صاحب محلہ دارالرحمت غری ریلوہ تقریباً ایک ہفتہ سے بخاریں
مبتلا ہیں۔ چکر داسہال آنے کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ و مہیشاں تادیان
سے التماس ہے کہ ان کی کامل دعا عمل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
(ہدایت اللہ حاجی مسعود ڈی ٹی ایف۔ کراچ۔ ریلوہ)

آکاٹیک زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نعوس کرتی ہے

اعتکاف اور لیلۃ القدر

مکرر عبد القدر صاحب شاہد

رمضان المبارک کا آخری عشرہ تشریح ہو رہا ہے۔ دیئے نوسار رمضان ہی دعوتوں اور برکتوں کے زوال کا مہینہ ہے اور اس مبارک ماہ کا ہر دن اپنے اندر برکتیں رکھتا ہے مگر رمضان کا آخری عشرہ غیر معمولی برکتیں لے کر آتا ہے۔ آنحضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان کے پہلے عشرہ کو رحمت الہی کے زوال کا اور دوسرے کو مغفرت حاصل کرنے کا اور تیسرے یعنی آخری عشرہ کو آگ سے نجات حاصل کرنے کا ذریعہ بتایا ہے۔ پہلے اور دوسرے عشرہ میں بھی ایک مومن خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کی مغفرت سے بہت کچھ حصہ پاتا ہے لیکن آخری عشرہ میں ہر شخص اس کو یہ احساس ہو جاتا ہے کہ اس مہینہ کی برکات سے فائدہ اٹھانے کا وقت بہت کم رہ گیا ہے اور ممکن ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے اور اس کی رحمتوں اور برکتوں سے حصہ لینے میں پیچھے رہ گیا ہو لہذا وہ نئے عزم اور نئے ارادہ سے کہہ تمسک کرتا ہے اور اس عشرہ میں وہ خاص طور پر دنیاوی غلطیوں اور اپنے جہاد سے قطعاً رشتہ سے منقطع ہو کر دلی اور دلچسپی بہت سے اپنے خالق حقیقی کو خوش کرنے اور اس کا دیدار حاصل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ ایسا شخص اپنی باطنی صفات اور دعاؤں اور خدا تعالیٰ کی عبادت کے ذریعہ اپنے مالک حقیقی کی بنا ہوا آجاتا ہے اور وہ دوزخ کی آگ سے نجات حاصل کرتا ہے۔

لیلۃ القدر

لیلۃ القدر بھی آخری عشرہ کی برکات میں سے ایک غیر معمولی برکت ہے اور ایک سچا مسلمان اس ساعت کی برکات حاصل کرنے کے لئے ساری ساری رات عبادت۔ دعاؤں اور ذکر الہی میں گزار دیتا ہے۔ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ دعا میں اس رات خصوصیت سے قبول ہوتی ہیں اور گناہوں کی معافی کے لئے یہ رات خاص اثر رکھتی ہے۔

چنانچہ حدیث میں آیا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ:-

”من قام لیلۃ القدر ایسا ناواحتساباً بقرۃ ما تقدر من ذنبہ“۔ یعنی جو شخص لیلۃ القدر کو سبب مبالغے اور عبادت کرے

اور اس کی یہ عبادت ایمان اور ثواب کی نیت رکھتے ہوئے ہو تو اس کے سبب گناہ جو چاہے چکا ہو موات ہو جاتے ہیں۔

بخاری کتاب الصیام باب فضل لیلۃ القدر

لیلۃ القدر اس عبادت کی علامت ہے کہ جو خدا تعالیٰ نے قرآن کریم کے ذریعہ مسلمانوں سے باندھا۔ گویا اللہ تعالیٰ نے رمضان میں قرآن پاک جیسی علی اور دائمی شریعت نافذ کر کے ہی نزع انسان سے ایک نیا عہد باندھا اور اس کی علامت اپنے بندوں کے لئے رمضان کے روزے اور اس عہد میں خصوصی عبادت اور دعا میں سحر فرمایا اور اپنے لئے یہ علامت مقرر فرمائی کہ جب میرے بندے اس ماہ میں روزے رکھیں گے اور مجھ سے خصوصی دعائیں اور التجائیں کریں گے تو اس ماہ کی راتوں میں سے ایک رات کو میں بھی آسمان سے آرزو اعلان کروں گا کہ اجیب

دعوت السداح اذا دعان فلیست جیلولی دلیو منوالی لعلیوم یرشدون“ (بقدرہ دوزخ ۱۱۲) یعنی اے میرے بندو تم نے میری خاطر روزے رکھے اور نہایت تضرع اور آہ درآدی سے مجھ سے مانگا۔ اور مجھ سے ہی دعا میں کریں اور اس کے جواب میں آج کی رات میں بھی اعلان کرتا ہوں کہ مانگو تمہیں دیا جائے گا۔ ایمان لاؤ تو تمہیں ہدایت بخشے جائے گی۔ اور اس طرح لیلۃ القدر کو میں اپنے بندوں کو اپنی خاص برکات اور رحمتوں سے نوازوں گا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ”لیلۃ القدر خبیرو“ من اللف شہرہ فرما کر اس مبارک رات کو ہزار مہینوں سے بھی بہتر قرار دیا اور کہیں نہ ہو کہ اس بابرکت رات کی بارگاہ ساعت سے نصیب ہوئے اس شخص کی زندگی پر نازل ہوگی اور ایسے شخص کی ایک دن کی زندگی کے ساتے سا ہا سال کی زندگی بیچ ہے۔

اعتکاف

اسلام اگرچہ دنیا اور اس کے معیشت و آرام سے بالکل بے تعلق ہونے اور تارک دنیا ہو کر کہانیت اختیار کرنے سے منع کرتا ہے تاہم اس نے دنیا سے حد سے زیادہ تعلق رکھنے سے روکنے کے لئے رمضان کے آخری عشرہ میں دنیا سے بالکل منقطع ہونے اور پورا

دل اور پوری مہمت اور پوری توجہ سے خدا تعالیٰ سے تعلق جوڑنے اور ساری وقت ذکر الہی دعاؤں اور عبادت الہی میں گزارنے کے لئے اعتکاف کے ذریعہ ایک خاص توجہ سے ایسا ہے تا کہ انسان تم دنیاوی بھٹیروں اور غلامیوں سے اپنا دماغ پاک کر کے برے بندوں پروری طرح اللہ تعالیٰ کے دامن کے ساتھ وابستہ ہو جائے۔ اور اپنے نفس اور اپنے عبادت کو منسوب کرنے اور روحانی ترقیات حاصل کرنے کے لئے اپنے آپ کو فرشتوں کی مانند بنائے اور مالک حقیقی کا قرب خاص حاصل کرنے کے لئے اپنے اوپر ہر قسم کے اہم کو حرام کر لے تا کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت جو بخش میں آ کر اپنے بندے کو اپنے دامن میں لے لے۔

اعتکاف کا طریق اور اسکے ادب

اعتکاف کا طریق یہ ہے کہ مسجد میں پورا دس دن کے لئے گوش اختیار کی جائے۔ اور سارا عشرہ ذکر الہی۔ خدا تعالیٰ کی عبادت۔ دعاؤں اور دس دس تدریس میں گزار دے۔

اعتکاف کا طریق

- ۱۔ اعتکاف کے لئے نیتا ہوتی چاہئے
- ۲۔ اعتکاف میں باروزہ ہونا چاہئے
- ۳۔ سوائے ضروریہ کے لئے معتکف مسجد سے باہر جا سکتا ہے۔
- ۴۔ رخصت کی عبادت یا نماز جنازہ میں شرکت اور باجماعت نماز کی ادائیگی کے لئے بھی باہر جا سکتا ہے
- ۵۔ معتکف کے لئے غسل کرنا تین اور سو شبہ لگانا اور عمرہ اور عبادت سمیرے پکڑے پہننا جائز ہے
- ۶۔ معتکف مسجد میں سزید و خروخت۔ نکاح اور طلاق سے رجوع کر سکتا ہے۔
- ۷۔ معتکف کے لئے ادھر ادھر کی باتیں کرنا یا لڑائی جھگڑا کرنا درست نہیں۔
- ۸۔ معتکف کا بلا وجہ اور بلا ضرورت مسجد سے باہر نہ نکلنا درست نہیں۔
- ۹۔ معتکف کے لئے اعتکاف کے ایام میں مباشرت جائز نہیں ہے۔
- ۱۰۔ عید کے روز اعتکاف بیعتاً ناجائز ہے۔

ہفت مذاکرات الاعتکاف

لیڈر بقیہ صفحہ اول

یہ الزام لگائیں کہ دراصل انگریزوں نے ان کو کھڑا کیا تھا۔ اب آپ لوگ ایک آزاد ملک میں رہتے ہیں آپ کو آزاد اور طور پر واقفیت نظر ڈالنی چاہئے اور حقیقت کو دیکھنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ منظر اظہار انگریزوں سے نہ آپ قدم کو کوئی فائدہ پہنچا سکتے ہیں اور نہ اپنے آپ کو

خراب نہ کریں۔ محض اس لئے کہ بعض لوگوں نے علی وجہ البصیرت انگریزی حکومت سے نسادن کیا اور اس کے لئے حکم دلائل بھی دیئے ان کی مخالفت کا یہ مطلب تو نہیں ہونا چاہئے کہ یہ ان پر انگریزوں کی خوشنودی کے حصول کا الزام لگائیں۔ اور اگر انگریزی حکومت کے ذمہ داران نظر و نظر آپ کو نسادتی الارض سے روکنے لگے تو آپ ان پر

اجراء بورڈنگ ڈانس نصرت گزنی سکول ریلوہ

شروع سال سے انشاء اللہ جاری ہوجائے گا۔ بشرطیکہ تعداد میں یا زیادہ ہوتی۔ جراحاب اپنی پچھلی بیچنے کے خواہش مند ہوں اور ہوسکیں گا پورا خرچ ادا کر سکتے ہوں وہ پچھلے اسکول مطلع فرماویں۔ حصہ پرائمری کی طالبات نہیں لیا جائیگی۔ (ناظر تعلیم)

درخواست دعا

حکیم عبد القدر بکاشانی میرٹھا باڈار لاہور کے بھائی مترا احمد عثمان اوکاڑہ داسے میوہسپتال لاہور میں زائر علاج رہ کر دلچسپی سے لگائے ہیں۔ حالت نشوونما کے احباب جماعت سے دعائی درخواست ہے۔ (حکیم عبد الرحیم ریڈیٹنگ حلقہ بھائی ٹیٹ لاہور)

